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No. Résolution 

PROVINCE DE QUÉBEC 
COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 
École Carignan-Salières 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 9 avril 2018 à 
19h00, à l’école Carignan-Salières 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CE-131-17-18-29 
 
 
 
 
 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Mme Sylvie Boucher Parent 

Mme Sophie Deslauriers Parent 

M. Charles-Antoine Godue-
Faucher 

Parent 

Mme Kim Rémillard Parent 

M. Guillaume Girard Parent substitut 

Mme Anne Jourdain Responsable du service de garde 

Mme France Matteau Représentante du personnel de soutien 

Mme Isabelle Dupuis Enseignante 

Mme Catherine Saulnier Enseignante 

Mme Aurélie Laturaze en 
remplacement de Mme Elaine 
Bouffard 

Enseignante 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Mme Martine Fréchette Directrice 

Mme Edith Labrosse Représentante de la communauté 

ÉTAIENT ABSENTES  

Mme Karine Verreault parent 

Mme Marie-France Lavallée Directrice adjointe 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

1. Accueil 
1.1 Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée 
Constatation du quorum et ouverture de l’assemblée à 18h58 

 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 
Mesdames France Matteau et Isabelle Dupuis sont nommées. 

 

 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour du 9 avril 2018 

 
 
Il est proposé par Mme Isabelle Dupuis d’adopter l’ordre du jour. 

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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CE-131-17-18-30 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée du 12 février 2018 
 

 
4.1 Les corrections suivantes doivent être apportées au procès-verbal du 12 février 
2018 :  

 À chaque résolution, il faut remplacer « APPROUVÉ À L’UNANIMITÉ » par 
« LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ ». 

 À la page 2, au point 4.1.1, il faut ajouter le mot « ultérieurement » à la fin 
de la dernière phrase. 

 À la page 2, au point 5.1, il faut ajouter que les critères seront révisés par les 
membres du conseil et par la suite, la résolution à ce sujet sera adoptée par 
courriel. 

 À la page 5, au point 11.1, il faudra écrire que Madame Louise Bisaillon-
Marcil donne sa démission en tant que représentante de la communauté au 
conseil d’établissement et qu’elle suggère que Madame Edith Labrosse 
(conseillère municipale à la ville de Carignan et parent de 3 élèves de l’école) 
la remplace. Madame Kim Rémillard a précisé que suite aux 
recommandations de la commission scolaire, Madame Labrosse doit, dans 
son poste de représentante de la communauté, intervenir à titre de 
conseillère municipale et non en tant que parent d’élève de l’école.  
 

Il est proposé par M. Charles-Antoine Godue-Faucher d’adopter le procès-verbal de 
l’Assemblée du 12 février 2018 tel que modifié.  

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

5. Affaires relatives au procès-verbal du 12 février 2018 
 

 Au sujet du protocole d’entente avec la ville (page 3, point 6.3) Madame 
Fréchette mentionne qu’elle participera à une rencontre avec les 
responsables des ressources matérielles de la Commission Scolaire des 
Patriotes et les représentants de la ville de Carignan afin de revoir certains 
points de ce protocole concernant la partie du module de jeu dédiée aux 
enfants de 18 mois à 5 ans. 

 Au sujet des photos scolaires (page 3, point 6.5) Madame Fréchette 
mentionne que ce point sera de nouveau abordé lors de la séance du Conseil 
du mois de mai. 

 En ce qui concerne le budget de fonctionnement (page 4, point 6.8) 
Madame Fréchette explique que le montant de 2610$ ne peut pas être pris 
dans le budget de fonctionnement de l’école, mais plutôt dans le budget 
investissement. 

 

6. Parole au public 
Il n’y a aucun public. 

 

 

7. Étude des dossiers 
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CE-131-17-18-32 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

7.1 Décisions 
 
7.1.1 Approuver les principes d’encadrement pour les frais chargés 

aux parents 

 Madame Fréchette nous présente le document « Principes d’encadrement 
Frais chargés aux parents » ainsi que les quelques modifications apportées 
au document de l’année scolaire précédente.  Elle précise que suite au 
recours collectif de parents contre la Commission Scolaire des Patriotes, 
l’année scolaire prochaine, il n’y aura pas de sorties scolaires. 

 Madame Deslauriers aborde le sujet des sorties du service de garde lors 
des journées pédagogiques.  Elle suggère de réduire le coût et le nombre 
de ces sorties, car certains parents ne sont pas en mesure d’en assumer les 
frais. Elle se questionne sur la pertinence de faire un sondage aux parents 
à ce sujet.  Madame Rémillard mentionne aux membres de lui envoyer par 
courriel leurs suggestions de questions pour ce sondage. 

 
Il est proposé par Mme Sophie Deslauriers d’approuver le document « principes 
d’encadrement Frais chargés aux parents » tel que modifié.  

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

7.1.2 Approuver le changement d’horaire pour les élèves de      5e 
année (24 avril) 

 Mme Laturaze explique que les élèves de 5e année iront visiter l’école 
secondaire de Chambly, le mardi, 24 avril 2018. L’activité est gratuite.  Les 
frais de transport seront assumés par l’école.  

 
Il est proposé par Mme Catherine Saulnier d’approuver le changement d’horaire 
pour les élèves de 5e année pour la sortie du 24 avril. 

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
  

 
7.1.3 Consultation sur le plan d’engagement vers la réussite 

 Mme Fréchette nous présente et nous résume le document « plan 
d’engagement vers la réussite de la Commission Scolaire des Patriotes ». 
Elle mentionne qu’un portrait très clair des zones de performance et des 
zones de vulnérabilité de la commission scolaire est dressé dans ce 
document. Elle explique que le développement du plein potentiel de chaque 
élève est au cœur de ce plan d’engagement vers la réussite. Elle nous 
annonce que suite à la consultation de tous les conseils d’établissement en 
avril, la version finale du PEVR sera présentée au début du mois de juin. 
Madame Rémillard émet un commentaire en lien avec la mise en place 
progressive d’actions visant à offrir des possibilités variées aux élèves afin 
qu’ils soient physiquement actifs pendant au moins 60 minutes 
quotidiennement dans un délai de 10 ans. Madame Rémillard et les 
membres du Conseil sont d’avis que ce délai est beaucoup trop long. 
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Il est proposé par Mme Kim Rémillard d’approuver le document « plan 
d’engagement vers la réussite de la Commission Scolaire des Patriotes » selon la 
proposition de résolution en annexe. 

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

 
7.1.4 Consultation sur le règlement permettant aux commissaires de 

participer à une séance du conseil des commissaires ou du 
comité exécutif à l’aide de moyens de communication. 

Il est proposé par Monsieur Charles-Antoine Godue-Faucher d’approuver le 
règlement permettant aux commissaires de participer à une séance du conseil des 
commissaires ou du comité exécutif à l’aide de moyens de communication selon la 
proposition de résolution en annexe. 

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

7.1.5 Consultation sur le code d’éthique et de déontologie des 
commissaires de la Commission Scolaire des Patriotes. 
 

Il est proposé par Madame Anne Jourdain d’approuver le règlement no. 3.0-2015 
code d’éthique et de déontologie des commissaires de la Commission Scolaire des 
Patriotes selon la proposition de résolution en annexe. 

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 
 

7.1.6 Consultation sur le règlement no. 8-2010 concernant le 
traitement des plaintes d’élèves ou de parents d’élèves et 
concernant le protecteur de l’élève. 

 
Il est proposé par Madame France Matteau d’approuver le règlement no. 8-2010 
concernant le traitement des plaintes d’élèves ou de parents d’élèves et concernant 
le protecteur de l’élève selon la proposition de résolution en annexe. 

LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

7.2 Discussion 
 
7.2.1 Changement de date des prochains CÉ 

La prochaine réunion du conseil d’établissement aura lieu le lundi, 14 mai 2018. 
 
 

Information 
 
7.3 Suivi dossier cour d’école 

 
Madame Fréchette nous explique que nous n’aurons probablement pas 
de réponse du ministère de l’éducation et de l’enseignement supérieur 
avant la fin du mois de juin ou le début du mois de juillet au sujet de 
notre demande de contribution financière pour le parc école.   
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Ceci implique qu’il est peu probable d’avoir un module de jeu installé en 
septembre 2018. 

 
7.3.1 Parole à la représentante du service de garde 

 
Madame Jourdain n’a aucun point d’information à mentionner 
ce mois-ci. 
 

7.3.2 Parole au représentant du comité de parents  
Monsieur Godue-Faucher nous parle des différents sujets 
abordés lors de la dernière réunion du comité de parents. Il a 
été question du plan d’engagement vers la réussite de la 
Commission Scolaire des Patriotes, de la participation de 4 
parents au congrès de la FCPQ et de la popularité grandissante 
des conférences webinaires. 
 

7.3.3 Parole aux enseignants  
 
Madame Aurélie Laturaze nous informe des différentes 
activités spéciales vécues par les élèves de 5e année : 

 Atelier sur la cyber prudence 

 Ateliers sur la puberté animés par l’infirmière scolaire 

 Visite d’une représentante d’Oxfam Québec 

 Recherche sur les répercussions des pesticides sur les abeilles. 

 Projet (à venir) de planter des graines de fleurs sauvages à l’avant de l’école 
pour attirer les abeilles. 
 

7.3.4 Parole aux employés de soutien 
 
Madame Matteau n’a aucun point d’information à mentionner 
ce mois-ci. 
 

7.3.5 Parole à la représentante de la communauté 
 
Madame Labrosse nous informe que lors de la journée des 
arbres au mois de mai, les pousses d’arbres sont 
malheureusement souvent jetées aux ordures plutôt que 
plantées. Elle propose donc de remplacer cette activité par une 
ou quelques autres possibilités. Elle nous présente quelques 
idées :  

 Journée boîte à lunch zéro déchet 

 Journée artistique en lien avec des matériaux recyclés 

 Journée de sensibilisation sur l’utilisation de l’eau potable 

 embellir l’environnement de l’école en plantant des plantes vivaces et/ou 
des fleurs sauvages 

Madame Labrosse enverra une liste plus détaillée de suggestions 
à Madame Fréchette. 
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Madame Labrosse nous mentionne que les élèves de l’école du 
Parchemin ayant été nominés dans le cadre de la semaine de la 
persévérance, ont reçu une lettre personnalisée de félicitations 
de la part du maire de la ville de Carignan.  De plus, ils ont été 
invités à aller signer le livre d’or de la mairie.  Il serait intéressant 
que nos élèves puissent vivre cette belle expérience l’an 
prochain. 
 
 
Madame Labrosse nous présente un projet de mini conseil pour 
les élèves de 4e à la 6e année, qui encourage la participation 
citoyenne en jumelant la vie scolaire à la vie municipale.  3 élèves 
de chaque école (du Parchemin et Carignan-Salières) seraient 
élus conseillers (en vivant le même processus de campagne 
électorale que les vrais conseillers) et seraient jumelés à un 
conseiller municipal. De plus, un élève serait élu maire pour les 
2 écoles et serait jumelé au maire de la ville.  Madame Labrosse 
fournira un projet détaillé par écrit à Madame Fréchette. 

 
 

 

8. Varia 
 

Aucun point n’est apporté.  
 

 

9. Prochaine rencontre et levée de l’Assemblée 
 
La prochaine rencontre aura lieu le lundi, 14 mai 2018 à 19h00. 
 

Il est proposé par Madame Kim Rémillard de lever l’Assemblée à 21h59. 
LA RÉSOLUTION EST ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

 
 

 
Secrétaire d’assemblée : 

 
 

Présidente : 

 

 

 
 
Isabelle Dupuis 

Date : ____/____/____ 
 

Kim Rémillard 
Date : ____/____/____ 

 


